

# 弘扬抗旱精神 激发奋进力量

本报评论员

昨日,我市召开了抗旱减灾工作表彰大会,全面总结我市抗旱减灾工作,隆重表彰为抗旱减灾做出突出贡献的先进集体和个人,动员全市广大党员干部群众,弘扬抗旱精神,激发奋进力量,努力把抗旱减灾中积累的经验转化为不断开创各项事业发展新局面的强大动力,推动我市经济社会持续稳定健康发展。

市委书记陈建生在全市抗旱减灾工作表彰大会上指出,在抗旱减灾这场没有硝烟的持久战中,我们不仅取得了令人自豪的成绩,而且锻造了十分宝贵的精神,这就是“心系群众、人民至上,不畏艰难、顽强拼搏,勇于担当、敬业奉献,众志成城、善做善成”的精神。这些精神,与中华民族的优良传统,与鹰城文化的内在精华,承载交融,相互辉映,为“开放、包容、务实、创新”的平顶山精神注入了新的内涵,必将成为激励我们推进各项事业健康发展的不竭动力。

今年以来,我市遭遇了建市以来最为严重的旱灾。大灾面前,全市上下在省委、省政府的正确领导下,按照市委、市政府的部署,众志成城,全力以赴,坚持以百姓之心为心、以群众之念为念,坚持把民生放在第一位,以不屈不挠的精神风貌,以前所未有的工作力度,调动一切可以调动的力量,奋力抗击旱魔。抗旱减灾中,那一个个感人至深的抗灾场面、英勇顽强的抗灾英雄、可歌可泣的抗灾事迹,无不令人动容,在我们的记忆中烙下深深的印迹。

严重旱灾锤炼着我们的品格意志,战胜旱灾使我们提升了精神境界。经历这场抗旱减灾斗争的洗礼,我们锻造出了十分宝贵的抗旱精神,其中:心系群众、人民至上,这是我们在抗旱减灾中积极践行的宗旨理念;不畏艰难、顽强拼搏,这是我们在抗旱减灾中

充分展现的可贵品质;勇于担当、敬业奉献,这是我们在抗旱减灾中自觉肩负的责任使命;众志成城、善做善成,这是我们在抗旱减灾中能够形成强大合力的关键所在。抗旱精神,既是我们夺取抗旱减灾胜利的重要法宝,也是我们加快推进转型发展、实现跨越发展的强大精神支柱。我们要将“心系群众、人民至上,不畏艰难、顽强拼搏,勇于担当、敬业奉献,众志成城、善做善成”的抗旱精神继续发扬光大,努力在各个领域和各自岗位上,争当排头兵,争创一流业绩。

当前,我市正处于爬坡过坎、攻坚转型的关键时期,我们要大力弘扬抗旱精神,并与弘扬“开放、包容、务实、创新”的平顶山精神结合起来,与弘扬社会主义核心价值观结合起来,使之转化为推动科学发展、转型发展的强大动力,聚神聚力聚焦,推动我市经济社会持续稳定健康发展。弘扬抗旱精神,需要我们毫不动摇地坚持以发展为中心,把抗旱精神融入到各项工作

中。要保持良好精神状态,奋力做好当前工作;要坚持改革创新,致力推动转型发展;要坚持以人为本,持续保障改善民生;要全面加强党的建设,充分发挥政治核心作用。通过大力弘扬抗旱精神,激发奋进力量,进一步形成良好的道德风尚,增强软实力,砥砺昂扬的斗志,知难而进,迎难而上,不断跨越前进道路上的各种艰难险阻。

这次抗旱减灾斗争的胜利再一次充分表明,有市委、市政府的正确领导,有忠诚坚定的党员干部和勤劳勇敢的鹰城人民,就没有战胜不了的困难。我们坚信,经过这场抗旱减灾斗争的严峻考验,全市人民将更加团结,各级党组织将更加坚强,我们推进转型发展的信心决心将更加坚定。让我们大力弘扬抗旱精神,开拓进取,真抓实干,认真扎实做好各项工作,为全面深化改革开放、全面推进依法治市、全面建成小康社会而不遗余力!

## 文明河南建设工作考核组莅平

王庆带队 唐飞陪同

本报讯(记者沙星海)12月16日至17日,省委宣传部副部长王庆带领文明河南建设工作考核组,对我市文明河南建设2014年重点工作进行督导检查。市委常委、宣传部长唐飞陪同。

两天来,考核组一行先后到我市公安出入境管理大厅、平燃公司客户服务中心、白鹤洲国家城市湿地公园、市直机关第一食堂、市行政服务中心、平顶山学院、文明餐饮示范街、新华区光明路街道建设街社区、市交通管理示范街、雷锋小学、和平路步行街和宝丰县等地,采取“听、看、查、访”

的形式,深入细致地实地考察检查,并听取了市工作汇报。

考核组认为,平顶山市委、市政府高度重视文明河南建设推进工作,深入开展“六个文明”活动,基础扎实,认识到位,思路清晰,氛围浓厚,措施得力,着力在落实、落小、落细上下功夫,成效非常明显,有些方面走在了全省前列。希望平顶山市委、市政府再接再厉,保持先进,不断创新,以更高标准、更大决心、更强举措、更实作风,在实现中原崛起河南振兴富民强省进程中,努力谱写文明建设新篇章,做出更大贡献,起到更好的示范引领作用。

## 冯晓仙在宝丰县调研现代农业发展情况时强调

### 大力支持循环农业加快发展 全面提升农业综合生产能力

本报讯(记者刘晓雷)12月16日下午,副市长冯晓仙带领市直有关部门的负责同志到宝丰县调研现代农业发展情况。

冯晓仙一行先后来到河南红英农业科技有限公司、平顶山市顺义养殖有限公司考察,详细了解企业生产经营、技术优势、建设规划等情况,并现场办公,研究解决企业用地等关键问题。

冯晓仙强调,各级各部门要大力支持循环农业加快发展,进一步增强服务意识,加大扶持力度,着力解决关键问题。

题,为企业发展营造良好、宽松的环境。要大力发展农业产业化经营,充分发挥龙头企业精深加工、开拓市场的中坚作用,完善产业链条,推进农产品加工业与优势特色产业同步发展,提高辐射带动能力,努力促进农业增效农民增收。要把以畜牧业为龙头的循环农业作为突破口和切入点,加快发展现代规模养殖、生态循环养殖,培育大规模经营主体,推动循环农业实现快速发展,通过典型引路、以点带面,全面提升农业综合生产能力,农产品供给能力和可持续发展能力。

## 新华区获评首批省级社区教育示范区

本报讯(记者王孟鹤)记者12月16日从新华区获悉,在最新省教育厅公布的首批省级社区教育示范区名单中,新华区榜上有名。

近年来,新华区全方位、多层次地开展社区教育工作,根据社区实际情况,制定学习型组织的评估标准、考核指标,积极创建学习型机关、学习型社区、学习型家庭等,以点带面逐步形成规模。据统计,该区共创建各类学习型组织78个,学习型社区创建率达70%以上。2011年该区累计培训居民5万人次,培训率达15%;2012年累计培训居民10万多人,培训率达31%。2013年4月,新华区被国家教育部评为第五批全国社区教育示范区。

同时该区把创建“学习型组织”作为推进社区教育工作的重要抓手,认真开展丰富多彩的创建活动,并培育学习典型,充分发挥典型的示范作用。2014年,曙光街道沿西社区居民周清选获河南省“百姓学习之星”称号;曙光街道曙北社区居民宋向红和光明路街道体育场社区居民杨焕远先后在2013年、2014年获全国“百姓学习之星”称号。

## 郟县警方打掉一盗墓团伙

本报讯(记者卢晓兵)12月12日中午,郟县巡特警大队和刑警大队联手,在该县广天乡苏庄村将一正在实施盗墓的犯罪团伙抓获。

12日中午12时许,郟县公安局巡特警大队接群众举报:广天乡苏庄村一处树园里有几名可疑人员正在挥锹破土,像是盗挖古墓。接报后,大队立即组织警力赶往现场,并与县刑警大队联系,请求配合工作。12时10分,巡特警大队赶到举报地点,看到有人正在一坑里挖土。参战队员兵分两路包抄过去,经过一番追捕,当场抓住两人。

经审讯,两名嫌疑人分别是文某某和李某某。两名嫌疑人供述:今年12月初,文某某得知苏庄村这片树园里有座古墓。他曾和李某某等3人,带上探针等仪器前来勘察,结果发现地下确有古墓。12日上午他们四人便前来盗挖。据郟县文物所专业人员鉴定,文、李等人所挖的这座古墓属明清时期的墓葬。在事实证据面前,文、李两人对他们盗挖古墓供认不讳。

目前,文某某、李某某在郟县看守所羁押,刑警大队正组织警力对在逃的两名嫌疑人实施抓捕。

## 湛河区东晶街便民市场环境整洁有序

本报讯(记者邱爽)12月17日上午,湛河区创建办抽查辖区市场环境时看到,位于市区湛南路东段的东晶街便民市场通过加强管理,健全相关卫生管理制度,市场综合环境保持较好。

上午9点30分左右,检查组由湛南路东段进入东晶街便民市场,看到整个市场环境,秩序良好:市场道路两侧十几间彩钢房整齐划一,沿街菜台贴了瓷片,搭建了彩钢瓦棚遮挡风雨,棚顶悬挂有蔬菜、肉类等分区标志,两名保洁员正在打扫市场内地面上的零散垃圾。记者注意到,平均每几户商户门前都会放置一个密闭式垃圾容器,沿街墙体公示有当天市场内农产品的药物残留指标,四块健康教育宣传栏分布在市场南北出入口处。正在买菜的陈女士说,以前这附近总是聚集一些游商游贩,路面上黄土裸露,烂菜叶、垃圾遍地都是。“现在这座市场管理规范,解决了占道经营、卫生脏乱差的问题,我们买东西更方便。”



市民从市场内更新的健康教育宣传栏前经过。 本报记者 牛智广 摄

## 鲁山县人社局为务工人员“撑腰” 723名务工人员拿到190万元工资

本报讯(记者段孝和)12月17日,30多名外地务工人员高兴地到鲁山县人社局劳动保障大队领工资。当天,这批务工人员共领回工资30多万元。

据该大队大队长王拴增介绍,今年以来,他们已为务工农民追回工资190万元,723名务工者领到了报酬。为使务工人员能及时领到工资,今年,鲁山县人社局劳动保障大队把帮助农民工讨薪做为一项主要工作来做,抽派得力工作人员及时讨要。

洗了菜台等设施,还重新喷涂了相关标志。市场内还聘请了两名保洁员,每天打扫保洁,实现垃圾日产日清。市场和各商户间签订“门前三包”责任书,禁止店外经营、私搭乱建等行为,市场环境整洁有序。

## 创卫进行时

叶县几十名务工人员在鲁山一企业干了几个月,该企业一拖再拖,就是不发工资。劳动保障大队的工作人员反复到该企业做工作,以《劳动合同法》《社会保险法》等法律为依据,对企业负责人耐心劝导,并指出如不及时兑现务工人员工资,将依据法律强制执行。最终,该企业把拖欠的工资按时发放了。

一位刚刚领到被拖欠工资的务工人员对记者说:“劳动保障大队的同志们真是为我们操碎了心,有他们做后盾,我们今后可以安心干活了。”

## 今年以来,宝丰县社会福利中心救助流浪乞讨人员和外困人员 1200人次,集体收养孤儿30人……

# 面面锦旗诉恩情

12月16日夜,刮了一天的大风虽然停了下来,寒气依然逼人。宝丰县社会福利中心副主任窦英豪在人民路与西环路交叉口的东南角巡视时突然发现,一位穿着单薄脏衣服的男子蜷曲在一家店铺门口,冻得瑟瑟发抖。

“老乡,为啥睡在这里?”

这人40岁左右,外地口音,被问询后嘴里嘟囔了几句后就再也不说话了。“快把车上的棉衣拿来,给他穿上。”窦英豪叫来其他3名巡查的队员,帮男子穿上棉袄后,立即把他送到了定点的杨庄镇卫生院住院部检查。

“为党和政府分忧,为人民群众解愁,是我们的服务宗旨。”宝丰县社会福利中心主任孙重阳说。

2013年3月,宝丰县投资450万元建成了宝丰县社会福利中心。中心共3层楼高,建筑面积2900平方米,内设救助部(站)、儿童部、弃婴部、学习室、食堂等,主要承担全县境内弃婴、孤儿、生活无着落的流浪乞讨人员以及城镇“三无”老人、生活困难的优抚对象等特殊困难群体的生活救助服务、合法权益维护等工作。

在该中心接待室,记者看到屋里东西墙上挂满了被救助者家人送来的锦旗。“相依相助似亲人,美德扬彻聚爱心”“雷锋标兵,人民公仆”“彰显大爱无疆,情系流浪人员”等一面面锦旗,无声地诉说着一个个

生动感人的救助故事,表达着一个被救助者家人深深的感激之情。

**救助聋哑女**

“那是去年3月23日的下午……”中心工作人员苗晓飞回忆,他接到平西火车站电话,说候车室有位聋哑妇女需要救助。他和同事李玉斗赶到现场后,看到一位穿着红色上衣的中年妇女,眼神木呆地站在候车厅东南角。

“大娘,你要坐车往哪去?”

“哇,哇,哇。”大娘不会说话,大伙也不知她手比画的是什么意思。在车站工作人员的帮助下,苗晓飞二人把她劝上车后,拉回到了福利中心。

当时刚刚下过大雪,天气晴冷,聋哑妇女虽穿着羊毛衫,却被冻得发抖。苗晓飞立即给她端来热气腾腾的饭菜,吃过饭又让工作人员帮她洗了热水澡,换上棉袄棉裤棉鞋。

依据中年妇女口袋里的一张写着“去大庄矿,坐公交车……”的字条,他们来到石龙区派出所和救助站联系寻找其地址,又深入到该区社区打听和张贴寻人启事,都没有结果。无奈,肖重阳只好求助新闻媒体寻找。4月12日,平顶山晚报刊载了《她是谁,你认识她吗?》的文章。

3天后,鲁山县瀝河区赵楼村村民杨二磊打来电话,说聋哑女是他的母亲。4月15日,当这位聋哑

女的女儿来到中心,看到丢失了28天的母亲后,双方抱头痛哭。

原来,聋哑女叫李变青,52岁,因与丈夫生气出走。接回母亲后,李变青全家专门制作了一面写有“相依相助似亲人,美德扬彻聚爱心”的锦旗送到了福利中心。

**13岁走失,30岁归乡的郭晓军**

提起洛阳市新安县精神病患者郭晓军,肖重阳记忆犹新。

去年3月11日,肖重阳在朋友家吃过午饭,行至博文世家小区南墙外的小树林,发现了一堆垃圾边蜷曲睡着的郭晓军。当时,他衣衫褴褛,满脸灰尘,被冻得浑身打颤,被肖重阳叫醒后一直沉默不语。肖重阳只好打电话叫来了工作人员,把他送到医院为他进行了体检。经诊断,郭晓军是个精神病患者。

经过一个月的精心治疗,从不说话的郭晓军精神状态好转,并在询问中开口说了句:“石寺谷堆。”工作人员在电脑里查到,洛阳市新安县有个石寺镇谷堆村。于是他们通过114电话查询,联系上了该村党支部书记的电话。

“俺村有这人,他叫郭晓军。13岁就走失,如果还活着,今年也有30岁了。”何书记电话里说,郭晓军父母去世早,家里只有一个患有智

障的哥哥。他走失17年来杳无音讯,本人的户口也早已消除了。

“好,好,好,终于找到了。”肖重阳和工作人员松了一口气。4月9日,他们为郭晓军洗了澡,换上了一身崭新的棉衣,又取了一大包药,开车把他送到了洛阳市救助站,洛阳市救助站又把他送回了离别17年的谷堆村。

**不收礼品是纪律**

“俺两次请宝丰县福利中心人员吃饭,都被婉言谢绝了。”12月16日上午,郑县长桥镇王凤梧村村民王国胜在电话里说,他的儿子王艳培患有精神疾病,今年1月份走失,家人心急如焚,四处找了一个多月都没找到。没想到今年3月3日,宝丰县社会福利中心人员竟然把孩子给他送了回来。

原来,今年1月20日,周庄派出所所在东王村发现一个流浪的青年,可怎么询问都不说话,就把此人送到福利中心。福利中心把他送到专业医院治疗月余后,年轻人状态好转,开口说了句:“王凤梧小学”。工作人员查询得

知郑县长桥镇有个王凤梧村,就通过电话联系到了该村党支部王书记。“这人叫王艳培,是王国胜的儿子,春节前丢失。”王书记说。当天,肖重阳就和工作人员刘红伟等一起把王艳培送回了家。

半个多月后,王国胜专门开车到宝丰,为中心送来了礼品和一面写着“雷锋标兵,人民公仆”的锦旗,并在中心院内燃放鞭炮以示感谢。“收留照顾生活无着的流浪人员,是我们义不容辞的工作职责和应尽的义务。我们不胜感激的礼品,这是中心的纪律。”肖重阳说着把礼品塞到王艳培的车上,仅留下了一面锦旗。

据了解,宝丰县社会福利中心投运使用一年多来,配套完善了基础设施,绿化美化了院内环境。同时,中心还对工作人员进行了护理技能培训,还通过开展思想教育和检查评比活动,增强了工作人员的责任心和集体荣誉感。今年以来,该中心救助流浪乞讨人员和外困人员1200人次,其中医疗救治175人次,护送未成年、残疾人、行动不便老人返乡300人次,临时安置人员380人次,集体收养孤儿30人,并全部安排就近入学。

(本报记者 王长河)

## 我市开展大噪声摩托车专项整治行动

本报讯(记者卢晓兵)为进一步提升道路通行秩序,给市民创造一个舒适安静的环境,我市决定从12月17日开始在市区范围内开展大噪声摩托车专项整治行动。

近日,市区各路段可看到一些年轻人,驾驶各种改装摩托车在街上呼啸而过,改装的大功率动力装置和排气筒扬声器发出轰轰的噪声,严重影响市民休息。

16日晚10时许,记者在建设路与光明路附近看到,十余位年轻人开着改装的摩托车在路上行驶,他们时而站起身子,时而在车上抬起车的前轮。一出租车司机表示,改装动力后的摩托车时速能达到100多公里,非常危险。

据交管部门介绍,此次集中整治行动的目的是在市区范围内全面查处摩托车大噪声行驶的违法行为。

## 市森林公安局“利剑行动”收网

办理涉林案件45起,处理违法犯罪人员58人

本报讯(见习记者张亚丹)12月17日,记者从市森林公安局获悉,为期两个月的打击破坏森林和野生动物资源犯罪专项行动——“2014利剑行动”近日成功收网。

为切实保护森林和野生动物资源,积极促进生态文明建设,从今年10月10日开始,我市森林公安机关重拳出击,对辖区内的木材经营加工企业、国有林场、重点林区及农贸市场、餐馆饭店等场所进行清理整顿,重点打击在野生动物栖息繁衍地、迁徙停歇地、迁徙通道等活

区内,利用围网、枪杀、下套等手段,非法猎捕、杀害候鸟等野生动物的行为。同时,严厉打击在花鸟宠物市场等地非法收购、出售野生动物及制品的行为,以及利用互联网、物联网、微博、微信、QQ等或者通过快递公司邮寄、贩卖野生动物制品的行为。

据悉,在此次专项行动中,全市森林公安机关共出动执法人员1672人次,执法车辆642台次,清查整治重点场所29处,办理涉林案件45起,其中刑事案件2起,打击处理违法犯罪人员58人,有力地震慑了涉林涉猎违法犯罪活动,提升了我市森林和野生动物资源保护的打、防、管、控效能。

